



### 慰问信

全市广大教师和教育工作者：

金秋送爽丹桂香，硕果满枝秋菊黄。在这充满喜悦和收获的金秋季节，我们迎来了第28个教师节。在此，中共信阳市委、信阳市人民政府向辛勤耕耘在教育战线的广大教师和教育工作者致以节日的祝贺和诚挚的问候！向离退休教职员表示亲切的慰问！向所有关心、支持我市教育事业发展的社会各界表示衷心的感谢！

年年花似锦，今年花更红。在过去的一年里，全市广大教师和教育工作者在各级党委、政府的正确领导下，深入贯彻落实科学发展观，忠诚党的教育事业，勤奋敬业，倾心育人，推动了我市教育事业的全面发展和不断进步。创先争优活动扎实开展，义务教育实施水平显著提高，教育均衡发展步伐加快，高考成绩连续八年位居全省前列，职业教育攻坚强力推进，教育惠民政策更加务实，教师队伍建设和师德师风建设取得显著成效，教育和谐稳定局面进一步巩固。这些成绩的取得，无不凝聚着全市广大教职员工的辛勤劳动，无不体现着广大教师和教育工作者的奉献精神。你们用春蚕精神铸就了信阳教育今日的辉煌，你们用梯精神托起了信阳明天的希望。市委、市政府感谢你们，全市人民感谢你们！

教书千秋伟业，育人万世功。优先发展教育，是党和国家长期坚持的一项重大方针，是我市实现科学发展、建设魅力信阳的基础工程和根本保障。全市各级党委、政府都要按照优先发展、育人为本、改革创新、促进公平、提高质量的工作方针，真正把教育摆在优先发展的战略地位，进一步加大教育投入，促进我市各级各类教育全面协调均衡发展；采取更有力的措施，努力办好教育办实事、办实事；大力营造良好环境和氛围，使教师成为最受社会尊重的职业，不断增强教师教书育人、以身立教的责任感和使命感。

雄心不与年华去，壮志随春意更浓。在新的征程上，希望全市广大教师和教育工作者深刻把握教育发展的新思想、新理念、新部署，牢记使命，立足本职，以高度的责任心、满腔的热情、过硬的本领，关爱学生、严谨笃学、淡泊名利、自尊自律，争做人民满意的教师，努力培养适应社会主义现代化建设需要、具有创新精神和实践能力的一代新人，为我市经济社会发展和农村改革发展综合试验区建设做出新的更大的贡献！

最后，祝福全市广大教师、教育工作者身体健康，家庭幸福，节日快乐！

中共信阳市委  
信阳市人民政府  
2012年9月10日

## “难怪信阳能有这么快的发展啊！”

□本报记者 向炜

“向兄，有一件事情，我想了很多天，还是想和你说一下，我觉得很有新闻价值！”昨日，我的一个朋友、长期关注绿色环保的叶帆给我打来电话。

“是怎么一个情况，你说说看？”“在上个月的20号我给市委书记郭瑞民发去一条信息，信息内容是这样的：郭书记您好，养殖业是信阳的一大产业，但养殖污染治理是一个困扰世界的难题。我遇到人民日报一位跑环保口的记者，她告诉我，浙江嘉兴市在养殖污染治理方面取得了较好的效果和经验。我上网查看，的确有很多相关报道，建议书记百忙中关注养殖污染治理，组织市畜牧局、环保局和养殖户们去嘉兴考察学习他们先进的做法，并用之于信阳，造福信阳环境，提升养殖企业品质和环境责任意识，改变信阳部分县区由于养殖污染而导致的干群矛盾、企民对立和不断产生民怨的现状。以上建议，不知妥否，敬盼书记回复。没有想到很快就收到了他的回复，这让我很感动。”

“你这样关注信阳养殖污染治理，关心信阳环境改善，郭书记回复你也很正常啊！”“还不止呢，到了8月22号，市环保局局长梁海海忽然给我打来电话，说郭书记收到我的短信后很重视，把短信转发给了他，他立刻上网，下载了大量浙江嘉兴市治理养殖污染的相关信息，并诚恳邀请我

到市环保局面谈养殖污染治理一事。我因要赶赴广州参加一环保活动，遂商定从广州返回信阳后见面细谈。9月4日，我应邀到市环保局座谈，座谈进行了近3个小时，彼此开诚布公地就信阳养殖污染治理谈了感受和措施等。”

“那很不错嘛，倘若你的建议得到采纳，也是为信阳环境建设立了一功。”

“我是没有想到我只是一个普通的环保志愿者，我的一条信息得到市委郭书记的重视！”叶帆向我感慨。

“叶帆老弟，这就是你长期在外，不大了解信阳情况的缘故了”，我解释说：在去年的市委经济工作会议上，郭瑞民同志代表新一届市委明确提出了“要‘雷厉风行办急事’，‘要明确一个理念，凡是眼前需要办的事都是急事，都要抓紧，都要办好，绝不允许因为一件事办得及时，做得不到位，影响全局，影响民生。”

我接着解释说：“郭书记在多种场合还明确提出，要有一种急事理念，应该办理且具备条件办理的事是急事，应当办理、需要创造条件办理的事也是急事。你提到的这件事就符合‘急事理念’，所以自然会得到重视。”

“原来是这样，难怪信阳能有这么快的发展啊！”叶帆在通话中感慨连连：“这是850多万信阳人民的好福气，有了这样好的决策者，信阳的事情定会办得更好！”

(下转第二版)

**飞秒治近视**  
到信阳市眼科医院  
摘镜热线：6227741  
网址：www.0376eye.com  
院址：信阳市人民路31号

责编：段黎明 赵雪峰 照排：江晨

郭瑞民在市委中心组学习“新九论”专题会议上强调

## 深刻领会 深化学习 深入实践

本报讯(记者 秦旭 见习记者 高晶晶)9月7日下午，市委书记郭瑞民主持召开市委中心组专题会议，集中学习《河南日报》“新九论”。郭瑞民强调，各级各部门要深刻领会、深化学习、深入实践，真正做到学明白、想明白、说明白、做明白，持续求进，务实发展，积极作为，以强市富民的实际成效迎接党的十八大胜利召开！

市领导张春香、宋效忠、姚铁瓏、高俊峰、刘国栋、冯鸣、袁玉新、李长根、焦豫汝、杨慧中、李水及在家的其他市委中心组成员参加了学习，《河南日报》、河南电视台、河南人民广播电台驻信负责同志列席了会议。

郭瑞民在讲话中指出，“新九论”系列文章，每一篇都在社会上产生了巨大影响，掀起了新一轮思想解放热潮。“新九论”系统地阐述了“两不三新”“三化”协调科学发展之路“是什么、为什么、干什么、怎么干”的问题，是对“用领导方式转变加快发展方式转变”的再深化、再提升。市委7月16日下发通知，对学习“新九论”作出全面安排。通过学习“新九论”，进一步加深了对省委、省政府战略决策的理解，进一步加强了对“两不

三新”“三化”协调科学发展之路科学内涵的准确把握，进一步提升了对中原经济区建设重要意义的认识，进一步明确了我市在中原经济区建设中的定位和任务，对于全市上下解放思想、更新观念、认准方向、加快发展起到了有力的推动作用。

郭瑞民强调，学习好“新九论”是当前一项重要任务，务必要抓紧抓好。一要深刻领会。“新九论”紧紧围绕“期盼、承诺、抉择、探索、变革、引领、统筹、持续、协调”九个关键词展开，贯穿了科学发展观思想，体现了省九次党代会精神，突出了为民情怀，指明了发展方向。学习领会“新九论”，关键要把握好“四个一”。一是一个战略，就是中原经济区发展战略。二是一条路子，就是不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的新型城镇化、新型工业化、新型农业化“三化”协调科学发展的路子。三是一个要领，就是“重在持续、重在提升、重在统筹、重在为民”的实践要领。四是一个形象，就是以务实发展树立起的务实形象。

二要深化学习。一是制定计划。从市委中心组到各级各部门都要认真组织好这次

学习，科学安排时间，处理好工作和学习的关系，通过学习“新九论”来武装我们的头脑。二是创新载体。“新九论”本身就是一个新的思想发动和学习交流的载体，学习“新九论”一定要讲求效果，围绕让人真学、深学、学明白，创新学习载体，调动积极性，增强主动性，提高自觉性，坚决不搞形式主义。三是营造氛围。新闻宣传部门要制定宣传报道方案，充分利用报刊、电台、电视台、网络等媒体，把学习“新九论”作为重要内容组织宣传好，通过舆论引导学习，推动学习。

三要深入实践。一是突出抓好新型农村社区建设。充分发挥新型城镇化的引领作用，按照“政策引领、规划先行、突出主体、保障权益、规范有序、拓展创新、互动联动、一体运作”的方针，积极推进新型农村社区建设。要科学把握新型农村社区的内涵，调动广大人民群众参与的积极性，真正保障好、实现好、发展广大农民群众的利益。要抓好示范点建设，形成示范带动、以点带面、全面推进的良好局面。与此同时，继续搞好“六城联创”，科学规划和建设商务中心区、特色商务区。二是突出抓好产业集聚区建设。要把

发展工业放在“三化”协调发展的应有位置上，着力强化新型工业化的主导作用。充分利用新的机遇、新的优势和新的平台，在“两不牺牲”的前提下，更多地关注工业、学习工业、研究工业、支持工业，大力推进新型工业化。三是突出抓好农村改革发展综合试验区建设。要认真巩固和积极扩大我市农村改革发展的成果，立足实际，大胆探索，不断提升，争取创造更多的在全国有影响的农村改革发展的经验。着力解决影响发展的主要问题，加快新型农业现代化进程。

郭瑞民要求，勇当中原经济区建设先锋，走好“三化”协调科学发展之路，关键在做。各级各部门要认真学习“新九论”，真正做到学明白、想明白、说明白、做明白，持续求进，务实发展，积极作为，以强市富民的实际行动迎接党的十八大胜利召开！

会上，市委中心组全体成员观看了中央电视台新闻联播《中原实验：“三化”一盘棋解“河南之难”》节目。市委副书记张春香，市人大常委会主任宋效忠，市委常委、常务副市长冯鸣，市政协副主席周冀荣在会上分别发言，交流了学习“新九论”的心得体会。



9月9日，来自信阳工业城那台社区的两位女青年正在市产业集聚区电子产业园生产车间安装电子元件。

今年以来，越来越多的企业入驻市产业集聚区，信阳工业城农村社区群众大部分实现了在家门口就业。

本报记者 赵雪峰 摄

## 全市残疾人工作会议召开

本报讯(见习记者 邹乐)9月7日，全市残疾人工作会议召开。市委副书记张春香、市人大常委会副主任尹保斌、市政府副市长包盛柏、市政协副主席周保林出席会议。

张春香在认真听取市残联的2011年度工作完成情况汇报后，对市残联的工作给予了充分肯定，并对过去一年在残疾人工作中作出突出贡献的先进单位进行了表彰。

张春香说，残疾人工作很重要。发展残疾人事业，提升残疾人的生活水平和社会参与度，一直以来都是党中央、国务院的主张，省委、省政府的要求，市委、市政府的态度。做好残疾人工作不仅体现了中国共产党领导下社会主义制度的优越性，也充分表达了党和国

家对残疾人的关爱。残疾人事业事关社会经济发展的各个方面，我们必须站在一定的高度去提高认识，积极做好各项工作，从目前全市的残疾人的数量、残疾人的生产生活环境、残疾人所处的环境来看，我们绝不能忽视、轻视、歧视残疾人工作。

张春香指出，残联工作是党和政府联系残疾人的桥梁和纽带。这项工作责任很重大、使命很光荣、任务很艰巨。市委、市政府通过残联去传达、落实各项主张，各级残联务必要充分发挥好桥梁和纽带的作用，真正落实两个体系建设，做到保障体系纵到底，服务体系横到边；扎实开展各类残疾人培训工作，做到应训必训；认真做好残疾人康复工作，让每位残疾人享受到康复服务；深入开

展全社会的扶残助残活动，全面做好残疾人扶贫开发等重点工作；积极宣传残疾人自强不息典范，引导残疾人建功立业；加大各类投入，大力发展残疾人文化事业。

张春香强调，残疾人工作是一项复杂的社会工程，各级党委政府都要把为残疾人办实事作为重要的任务，摆在重要的日程，从工作计划、检查督促、目标考核三个方面全方位做好残疾人事业的各项工作。同时，全市各级残联要加强自身建设，增强为残疾人服务的意识，尽好职责，带好队伍，建好服务网络，全力提升残疾人工作水平，让残疾人平等参与社会生活，共享社会发展成果。

包盛柏主持会议并就进一步做好残疾人工作提出要求。

□本报记者 王博

眼下，信高新一年级学生已经步入校园；从该校考上高校的学生也陆续远离母校。回首今年高考，信高本科上线率实现历史性突破，达90.7%，高出全市33.5个百分点；其中一本达45.7%，高出信阳市9%和全省6%的平均水平，是历史上最好的成绩。梁晓■等19名同学被清华、北大、香港地区大学录取，占全市录取总数的46%；另有3人被空军航空大

学录取，创造了新的纪录。该校校长毕乐武坦言，这样的成绩是持续求进的成果。

——务实发展素质。随着全民素质教育的大发展，信高致力于探索实施素质教育的先行者。该校结合信阳普通高中教育发展的实际，提出了“为信高自身发展负责，为教师幸福生活铺路”的发展理念，制定了“豫南龙头，省内一流，全国知名”的5年发展新目标。

围绕实现目标，该校推出“养成习惯、形

成个性、培育特色”的育人方略，将素质教育贯穿于教育教学的全过程。“信高大讲堂”的开发，能够使领导、教师、专家以及国外教育家登台互动；为了弘扬中华美德，该校坚持做到每学期开展一次主题活动，举办一次演讲比赛，各班开展一次主题班会、一期主题黑板报、一次义务劳动等“六个一”活动；围绕育人方略，该校提出了“三不，三要，三禁止”的行为习惯要求，“三不”，即不说脏话，不乱扔杂物，不毁坏公物；“三要”即：要问好，要守时，

## 郭瑞民主持召开市委常委会议

学习上级有关精神，充分认识搞好这项工作对提高执政能力、推动科学发展、树立信阳形象的重要意义。二要突出重点。要把制度建设作为推进市委权力公开透明运行试点工作的重点，注意研究新情况，解决新问题，努力增强制度建设的针对性和可操作性。三要抓好落实。这项工作由市纪委牵头，有关部门要根据分工各司其职，各负其责，主动配合，积极作为，按时完成各项任务。要树立“一盘棋”思想，加强统筹协调，全面完成试点工作任务。

## 众人助推农运会

□河南日报记者 胡心洁  
孟向东 阙爱民

4年前，省政府副省长刘满仓在第六届全国农运会闭幕式上接过会旗，也接过了中国8亿农民的嘱托，同时接过了河南亿万人民的期盼。

从此刻起，农运会进入“河南时间”。

4年来，我省围绕办一届高水平、有特色、重节俭的农运会办会目标，把筹办农运会作为机遇、载体、民生和形象，把筹办农运会与实施中原崛起相结合，与提高农民体育水平和农民生活幸福指数相结合，借全省之势，呈现出全民参与农运会、众人助推农运会的景象。

一、全省全力办好农运会  
历经15年4次努力申办，河南终于取得了第七届农运会的承办权，花落南阳来之不易。

2011年11月16日，第七届全国农民运动会筹委会正式成立。标志着第七届全国农运会筹备工作进入新阶段。

为此，我省成立了高规格的

农运会筹备委员会，省委书记卢展工提出了要把第七届农运会办成一届体现农运会宗旨、体现农民体育竞技特色、体现体育精神的盛会。

我国是世界上唯一定期举办农运会的国家，为了办好我国五大综合性运动会之一的全国农运会，省长郭庚茂多次主持召开省政府常务会议、省长办公会，研究部署筹备事宜。省委常委、副省长刘满仓多次现场办公，要求着力办一届突出中原特色、农民特色的农运会，彰显中原大地的灿烂文化。

第七届全国农运会会徽图案由三个字母“N”组成，分别代表农业、农村和农民，表示农民运动会是全国农民的体育盛会。三个“N”字采用蓝、黄、绿三色，分别代表天空、大地和庄稼，喻示农民体育植根于祖国大地，有着广泛的群众基础。

8月18日，第七届全国农运会筹备委员会会议在郑州召开。会议宣布正式成立第七届全国农运会组织委员会，标志着农运会由筹备期正式转入举办期。

(下转第二版)